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Hindsgavl Slot Middelfart 
 

 
Formanden bød velkommen. Ved generalforsamlingens start var 109 af foreningens medlemmer til 
stede. 
 
Pkt. 1. Valg af dirigent 
 
Poul Jaszczak blev valgt med akklamation. 
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var indkaldt i overensstemmelse med selskabets 
vedtægter og således beslutningsdygtig. 
 
Pkt. 2 Bestyrelsens beretning 
 
DSOG’s formand Helle Meinertz (HM) aflagde beretning (se DSOG’s hjemmeside). 
Formanden startede med at pointere det store arbejde bestyrelsen og de af regionen udpegede 
repræsentanter havde gjort i forbindelse med Sundhedsstyrelsens specialeplanlægning 2007. 
Herefter omtalte formanden den verserende debat i forbindelse med Folketingets Sundhedsudvalgs 
behandling af den legale abortgrænse. DSOG havde her været høringspart. På grund af tidspres var 
der ikke mulighed for at inddrage medlemmerne i udarbejdelsen af høringssvaret. Bestyrelsen var 
dog bortset fra et enkelt medlem enig i abort-spørgsmålet, og den efterfølgende medlemsdebat af 
høringssvaret var derfor overraskende. Formanden pointerede, at tonen i debatten havde været 
usædvanlig skarp og opfordrede til en sober debatform fremover. 
 
Bestyrelsens beretning blev herefter diskuteret. 
 
Lisa Bang spurgte formanden, hvorfor foreningens VISGO visionsrapport ikke havde været til 
debat på generalforsamlingen. Hun opfordrede i øvrigt til, at høringssvaret i abortdebatten blev 
taget af foreningens hjemmeside, eftersom der umiddelbart ikke var fælles fodslag blandt 
foreningens medlemmer. 
Formanden svarede hertil, at VISGO rapporten vil blive behandlet på næste års generalforsamling. 
 
Bjarne Rønde spurgte, hvorfor bestyrelsen i forbindelse med specialeplanlægning ikke havde 
inddraget de enkelte afdelinger, sådan som det blev gjort ved forrige specialplanlægningen i 2001. 
Til dette svarede Charlotte Wilken, at det faktisk var regionernes repræsentant 
specialeplanlægningsudvalget, der havde ansvaret for at inddrage de enkelte afdelinger i 
planlægningen.  
 
Olav Bjørn Petersen mente, at en stor del af foreningens medlemmer var uenige med bestyrelsen i at 
abortgrænsen burde hæves fra 12 til 18 uger. Olav Bjørn Petersen syntes, at formanden offentligt 
burde have gjort klart, at holdningerne i selskabet var delte.  
Herefter udspandt der sig en principiel diskussion af bestyrelsens muligheder for at udtale sig. Thue 
Bryndorf anførte, at bestyrelsen nødvendigvis måtte have mandat til at udtale sig i verserende sager, 



da man ellers ville miste sin handlekraft. Flere medlemmer støttede op om dette, og det blev 
tilkendegivet, at netop i kraft af, at bestyrelsen var demokratisk valgt opnåede man ved samme valg 
mandat til at kunne handle, og hermed også at kunne udtale sig. 
Debatten fortsatte, idet flere af medlemmerne gav udtryk for, at der var grænser for, hvad 
bestyrelsen burde udtale sig om. Specielt i forbindelse med etiske spørgsmål var der et ønske om 
afholdelse af debatmøder før bestyrelsen eventuelt udtalte sig. Jette Led Sørensen foreslog, at der 
oprettes et etisk udvalg. 
Debatten om abort-høringssvaret fortsatte, og man blev enig om at sætte et tillæg til høringssvaret 
på hjemmesiden, hvori der står: ”DSOG’s generalforsamling har netop drøftet ændringen af 
abortgrænsen i Danmark, og kan konstatere, at der for øjeblikket ikke er en fælles holdning blandt 
selskabets medlemmer”. 
 
Beretningen blev herefter godkendt med akklamation. 
 
Pkt. 3 Beretning fra Undervisnings Udvalget og Efteruddannelses Udvalget 
 
Beretningen har tidligere været bragt på hjemmesiden. Formanden for Undervisnings Udvalget 
Heidi Sharif gjorde dog kort rede for Undervisnings Udvalgets store arbejde med at få planlagt 
kurset i forskningstræning og sluttede af med at rose samarbejdet med PKL’erne i regionen.  
 
Beretningen blev godkendt med akklamation. 
 
Herefter aflagde formanden for Efteruddannelses Udvalget beretning. Beretningen er bragt på 
hjemmesiden. Formanden Anders Atke gjorde rede for aktiviteterne i løbet af året, herunder ”Hot 
Topics” mødet og Novembermødet. Andes Atke, efterlyste forslag til efteruddannelses-aktiviteter. 
 
Beretningen godkendt med akklamation. 
 
Pkt. 4 og Pkt. 5 Aflæggelse af revideret regnskab, Fremlæggelse af næste års budget og 
fastlæggelse af næste års kontingent samt revisorernes bemærkninger. 
 
Kasser Thea Lousen fremlagde følgende regnskab og budget. 
 
 Resultat 

2005 
Budget 
2006 

Resultat 
2006 

Budget 
2007 

Medlemskontingent 850 1.600 1.600 1.600 
Kontingentindtægter  590.468 1.280.000 1.124.020 1.200.000
Variable omkostninger: 
   Medlemsblad & ACTA 
   Kursusaktiviteter 
   Kontingenter til andre foreninger 
   Møde- og rejseudgifter* 
   Guideline-møder 

 
-196.565 
-152. 161 
-34.449 

-450. 169 

 
-200.000 
-150.000 
-50.000 

-677.500 
-200.000 

 
-200.671 
-144.234 
-35.839 

-586.756 
 

 
-200.000 
-150.000 
-50.000 

-465.000 
**-

300.000 
Variable omkostninger ialt -833.344 - -967.554 -



1.277.500 1.135.000
Resultat før  
kapacitetsomkostninger,afskrivninger 
og financialle poster 

 
 

-242.876

 
 

2.500

 
 

156.466

 
 

65.000
Kapacitetsomkostninger: 
   Administration 

 
-92.676 

 
-100.000 

 
-164.778 

 
-100.000 

Resultat før afskrivninger og 
financielle poster 

 
-335.552

 
-97.500

 
-8.312

 
-35.000

Afskrivninger  
-16. 126 

 
-15.000 

 
-17,739 

 
-15.000 

Resultat før financielle poster  
-351.678

 
-112.500

 
-26.051

 
-50.000

Financielle indtægter  
62. 518 

 
50.000 

 
47.603 

 
50.000 

Financielle udgifter  
-4.970 

 
-5.000 

 
-12.326 

 
-5.000 

Årets resultat -294.130 -67.500 9.226 -5.000
 
** Hindsgavl 2006 afregnes i 2007  
 
 
 
 
Kassereren gjorde rede for, at regnskabet var som forventeligt. Egenkapitalen var uændret i forhold 
til forrige regnskabsår. Herefter fremlagde kassereren budgetforslag for 2007 og 2008 og foreslog 
uændret kontingent. 
 
De kritiske revisorer havde følgende kommentar til DSOG’s regnskab for 2006. 

1. Revisorerne bemærkede, at udgiftsposten til møder og rejseudgifter var mindre end 
budgetteret. Kassereren svarede, at det skyldtes, at arbejdsgrupperne havde brugt mindre end 
forventet. De fleste arbejdsgrupper udviste stor sparsommelighed. 

2. Revisorerne konstaterede, at der i forbindelse med afholdelse af ENTOG var budgetteret 
med et forbrug på kr. 10.000, men brugt 40.000. Kassereren svarede, at det var på grund af 
regning fra regnskabsåret 2005, der først var kommet på i regnskabsåret 2006, men at 
ENTOG-mødet i øvrigt havde overholdt sit budget. 

3. Revisorerne bemærkede, at Føtalmedicinsk arbejdsgruppe blot havde brugt kr. 96 i 
indeværende år. Kassereren svarede hertil, at der var anført et forbrug på 96,- kr. idet 
kassereren ikke havde modtaget yderligere bilag fra arbejdsgruppen, hvilket også undrede 
kasseren. 
Der blev spurgt om beløbet,  der ikke var brugt,  kunne overføres til året efter. Hertil svarede 
kassereren klart nej. Dette lå uden for almindelig regnskabspraksis, hvilket blev støttet af 
Poul Jaszczak. 

 



Herefter blev budget og regnskab diskuteret. 
 
Kassereren berettede, at formanden for FØTO-Sandbjerg arbejdsgruppen,  Finn Stener Jørgensen, 
havde søgt bestyrelsen om beløbsforhøjelse fra 20.000 kr. til 50.000 kr. Bestyrelsen havde besluttet 
at afslå forhøjelsen og spørge om generalforsamlingens holdningen hertil. Bestyrelsen havde afslået 
på baggrund af, at beløbets størrelse ligger væsentligt over det sædvanlige budget for 
arbejdsgrupper. Formanden for FØTO-Sandbjerg, Finn Stener Jørgensen,  motiverede sin ansøgning 
og redegjorde for stor aktivitet i arbejdsgruppen. Finn Stener Jørgensen redegjorde for, at man inden 
for den nuværende beløbsramme havde svært ved at få midlerne til at slå til. Finn Stener Jørgensen 
frygtede, at det blandt andet ville gå ud over rekrutteringen til arbejdsgruppen. Formand Helle 
Meinertz skitserede at opbygningen af FØTO-Sandbjerg i flere undergrupper øger udgifterne og at 
opbygningen i tiltagende grad ligner et selskab i selskabet. Formanden foreslog at FØTO-Sandbjerg 
evt. kunne gøre som andre af DSOG´s subspecialer i.e. fertilitetslægerne og urogynækologerne, der 
hver for sig havde dannet eget selskab med forankring i DSOG. Samtidig udtrykte formanden 
bekymring for, at medlemmerne af FØTO-Sandbjerg såfremt de stiftede eget selskab ville deltage i 
mindre omfang ved Sandbjergmødet.  
Der udspandt sig herefter en meget lang debat med talrige indlæg for og imod en udvidelse af 
FØTO-Sandbjergs budget. Der var overvejende stemning for at FØTO-Sandbjerg skulle bestå i sin 
nuværende form og fortsætte i tæt relation til Sandbjerg. 
Forslaget om forhøjelse af FØTO-Sandbjergs budget blev sat til afstemning. Seksten medlemmer 
stemte for en forhøjelse, 34 stemte imod. De resterende stemmer var blanke. FØTO-Sandbjergs 
budget fortsætter derfor uændret. 
 
Regnskab og budget blev herefter godkendt med akklamation. 
 
Pkt. 6 Forslag til sagsbehandling fra bestyrelsen og medlemmer 
 
Der var indkommet et forslag fra Charlotte Wilken om debat af DSOG’s holdning til grænse for fri 
abort.  Charlotte Wilken frafaldt sit forslag , idet man under formandens beretning havde debatteret 
emnet og var blevet enige om at afholde et debatmøde i efteråret 2007. 
 
Pkt. 7 Valg af formand 
 
Var ikke på valg i år. 
 
Pkt. 8 Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer 
 
Efter indstilling fra henholdsvis DFKO og FYGO. DFKO’s repræsentant var ikke på valg i år. 
FYGO  indstillede Kathrine Birch Petersen, som blev valgt med akklamation. 
 
Pkt. 9 Valg af øvrige bestyrelsesmedlemmer 
 
I bestyrelsen var en ordinær post ledig og Berit Jul Mosgaard blev valgt med akklamation. 
 
Pkt. 10 Valg af udvalgsmedlemmer,  revisorer og medlemmer af FIGO fonden 
 
Til Undervisningsudvalget opstillede Ninni Hegedus samt Thomas Larsen og Anne Mette Lykkebo 
og alle 3 valgt med akklamation. 



 
Undervisningsudvalget består således nu af Heidi Sharif, Astrid Ammendrup, Bettina Ris, 
Annemette Lykkebo, Ninni Hegedus og Thomas Larsen. 
 
Herefter gik man til valg i Efteruddannelses Udvalget. Ditte Trolle, Torben Munk og Anders Atke 
genopstillede og blev valgt med akklamation. FYGO indstillede Tina Storegaard, der blev valgt 
med akklamation. Efteruddannelses Udvalget består nu af Ditte Trolle, Torben Munk, Tina 
Storegaard, Anders Atke og Christine Felding. 
 
Man gav sig herefter til valg af kritiske revisorer. Inger Stornes var på valg og genopstillede, blev 
valgt med akklamation. 
 
Til slut var der valg til FYGO Fonden. Susanne Christau, Katrines Sidenius og Anette Tønnes 
Pedersen genopstillede og blev valg med akklamation. Herudover opstillede Søren Brostrøm der 
også blev valgt med akklamation. FYGO Fonden består således nu af Ditte Trolle, Morten 
Hedegaard, Kresten Rubek, Lone Hvidemann, Bjarne Rønde Kristensen, Susanne Christau, Søren 
Brostrøm, Katrine Sidenius og Anette Tønnes Pedersen. 
 
DSOG’s bestyrelse består nu af Helle Meinertz, Morten Lebech, Thea Lousen, Thue Bryndorf, 
Susanne Christau, Kathrine Birch Petersen og Berit Jul Mosgaard. 
 
Herefter blev FYGO prisen 2007 uddelt. Prisen blev uddelt posthumt til Keld Rasmussen fra 
Herning Centralsygehus. Prisen blev overrakt af FYGO’s formand Mathilde Evaldsen og motiveret 
med Keld Rasmussen’s store tålmodighed i oplæring af yngre kollegaer. Hans fantastiske evne til at 
lære fra sig, og tage de enkelte læger under sine vinger, og sørge for, at de fik tingene lært. Det blev 
understreget, at Keld Rasmussen var en drivende kraft i afdelingen. Dette blev også understreget af 
Carsten Byrialsen der på vegne af Keld Rasmussen modtog FYGO prisen. Carsten Byrialsen kunne 
også fortælle, at Keld Rasmussen kort før sin død var orienteret om, at han ville modtage FYGO 
prisen. 
 
Pkt. 11 Evt. 
 
Formanden benyttede her lejligheden til at takke de afgående bestyrelsesmedlemmer, som var 
Christina Damholt Petersen og Jacob Dinesen. Der blev rettet en særlig tak til den afgående 
organisatoriske sekretær Thomas Larsen for en flot indsats gennem de sidste 4 år. 
 
Dirigenten takkede herefter for god ro og orden og generalforsamlingen sluttede. 
 
 
Referent Thomas Larsen 


